

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul L Nr. 11842

Miercuri 17 septembrie 1980

6 PAGINI — 30 BANI

TOVARĂȘII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI SAMORA MOISES MACHEL SALUTAȚI CU DEOSEBITĂ CĂLDURĂ ȘI STIMĂ DE MII DE OAMENI AI MUNCII DIN CAPITALĂ

Mitingul de la uzinele „23 August”

O IMPRESIONANTĂ MANIFESTARE A PRIETENIEI ȘI SOLIDARITĂȚII ROMÂNŌ-MOZAMBICANE

Un moment deosebit în programul vizitei oficiale de prietenie efectuate în țara noastră de tovarășul Samora Moises Machel l-a constituit mingul prieteniei româno-mozambicane organizat marți în Capitală, la Clubul Intreprinderii „23 August”.

La miting au luat parte mii de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții din această zonă industrială a Bucureștiului.

Participanții la miting au întâmpinat sosirea în sală a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel cu deosebită căldură, cu sentimente de prețuire și stimă, expresie a satisfacției deosebite a întregului nostru popor față de noul dialog la nivel înalt româno-mozambican.

În această atmosferă entuziastă, președintele Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel iau loc în prezidiu.

În prezidiu au luat loc, de asemenea, tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru la guvernul, Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei, Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Angelo Miculescu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Dumitru Bejan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ștefan Birlea, membru al C.C. al P.C.R., directorul Cabinetului secretarului general al partidului și președintele Republicii, general-colonel Vasile Măleu, membru al C.C. al P.C.R., prim-

adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, Pantelimon Găvănescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., ministru pentru problemele tineretului, Vasile Carolică, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 3 al Capitalei, Petre Tănăsie, director în M.A.E., Mircea Zăra, ambasadorul țării noastre în Republica Populară Mozambic, și Marin Nedelcu, directorul întreprinderii „23 August”.

În prezidiu au luat loc tovarășii Joaquim Alberto Chissano, membru al Comitetului Politic Permanent al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului Central pentru relațiile externe, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, ministrul afacerilor externe, Tome Eduardo, membru al C.C. al P.C.R., membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, membru al Statului Major General al Forțelor Populare de Eliberare a Mozambicului, Sergio Vieira, membru al C.C. al P.C.R., ministrul Departamentului apărare și securitate al partidului, deputat în Adunarea Populară, ministrul guvernator al Băncii Mozambicului, Julio Zamith Carrilho, membru al C.C. al P.C.R., deputat în Adunarea Populară, ministrul lucrărilor publice și locuințelor, Antonio Rodrigues Branco, deputat în Adunarea Populară, ministrul industriei și energiei, Joao Dos Santos Ferreira, secretar de stat, Jose Julio Andrade, șeful Departamentului de cadre al partidului, deputat în Adunarea Populară, director de cabinet al președintelui Partidului FRELIMO, Fernando Honwana, deputat în Adunarea Populară, consilier special al președintelui Republicii, Zacarias Kupela, deputat în Adunarea Populară, secretar general al Organizației Tineretului Mozambican, Carlos Taju, consilier al președintelui Republicii, Felisberto

(Continuare în pag. a II-a)



Azi, transmisii directe la radio și televiziune:

— În jurul orei 9,00, solemnitatea semnării documentelor oficiale româno-mozambicane;

— În jurul orei 9,45, ceremonia plecării tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Întreaga activitate a consiliilor populare — clădită pe înaltul spirit revoluționar

„Cel de-al II-lea Congres al consiliilor populare constituie un eveniment de mare însemnătate în viața politică a țării, în activitatea de înlăturare a hotărârilor Congresului al XII-lea în vederea dezvoltării economico-sociale multilaterale a României. El a dat un nou impuls perfecționării conducerii societății, întăririi democrației socialiste, intensificării participării conștiente a poporului la făurirea propriului său destin liber și fericit, a destinului său comunist”.

NICOLAE CEAUȘESCU

În aceste zile, atenția întregului popor a fost concentrată asupra lucrărilor Congresului al II-lea al deputaților consiliilor populare județene și al președintilor consiliilor municipale, orașenești și comunale — eveniment marcat în viața social-politică a României socialiste. Desfășurându-se lucrările sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, acest impresionant „sfat al țării” s-a afirmat în mod pregnant, atât prin amploarea participării, prin compoziția sa larg reprezentativă, cât și prin conținutul lucrărilor, ca un deosebit de rodnic forum al puterii populare, ca o manifestare de mare amploare a democrației noastre socialiste. Succedând conferințelor județene, congresul a abordat un ansamblu de probleme de o maximă însemnătate pentru întreaga dezvoltare economică, socială și culturală a țării, pentru înflorirea în continuare pe plan material, ca și spiritual a tuturor județelor și localităților — ilustrându-se încă o dată rolul poporului liber și stăpân pe soarta lui, pe propriile sale destine, conducător suveran al treburilor obște. Desfășurarea congresului, atât în plen, cât și pe secțiuni — ceea ce a permis o aprofundare considerabilă a problemelor dezbătute — s-a definit prin caracterul de lucru, laborios, prin exigența analizei minuțioase a realizărilor și rezultatelor organelor locale ale puterii de stat, prin spiritul critic, revoluționar, prin caracterul constructiv și responsabil al propunerilor formulate. În înalta competență și spiritul de responsabilitate civică al dezbaterilor și-a găsit o nouă expresie atât bogata experiență acumulată de gospodării țării, cât și nivelul conștiinței socialiste a oamenilor muncii.

În acest cadru, de o însemnătate determinantă pentru întregul ansamblu al rezultatelor congresului, pentru întreaga activitate viitoare a consiliilor populare, s-a impus cuvințarea programatică rostită la încheierea congresului de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Cu acea înegalabilă cunoaștere pe viu a sentimentelor și aspirațiilor poporului, cu acea sinceritate specifică dialogului deschis cu cei ce muncesc, cu acea sinteză strălucită de înțelepciune profundă și spirit revoluționar avântat, propriul gând și activitatea președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu reprezintă un document de importanță istorică nu numai pentru activitatea organelor puterii de stat, ci, practic, pentru întreaga noastră viață socială, inclusiv pentru viața partidului, a consiliilor și tuturor cetățenilor țării. Se poate afirma că nu există domeniu al vieții sociale care să nu fie implicat în învățămintele acestei cuvînțări, așa cum nu există militant socialist, membru de partid, lucrător în aparatul de stat, că nu există simplu cetățean căruia să nu-i revină datoria de a-și analiza activitatea, viața, în lumina ideilor majore ale cuvînțării. Dealtfel, telegramele care sosesc din întreaga țară, adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de către comitetele județene și municipale de partid, colectivele oamenilor muncii din întreprinderi, instituții, de la țară, din toate regiunile și județele, exprimă deopotrivă înaltă apreciere, cât și deplina aderență față de acest document programatic, hotărârea de a acționa cu energie pentru materializarea ideilor și obiectivelor sale.

Prin bogăția ideilor cuprinse în această magistrală expunere, prin diversitatea și complexitatea lor, de la problemele dezvoltării economico-sociale în profil teritorial la acelea ale făuririi omului nou, de la cerințele creșterii considerabile a gradului de folosire a rezervelor locale, la micul industriei, la sporirea rodniciilor pamintului și utilizarea din plin a forței de muncă de la orașe și sate — cuvînțarea grupează armonios un ansamblu de preocupări majore, având ca destinație supremă omul, îmbunătățirea continuă a condițiilor de viață ale celor ce muncesc, creșterea bunăstării lor materiale și, în același timp, înnoirea lor spirituală, îmbogățirea cu nestematele unei culturi autentice umaniste, patriotice.

(Continuare în pag. a V-a)

Angajarea fermă, revoluționară a întregului popor: „Vom îndeplini neabătut sarcinile mobilizatoare cuprinse în cuvînțarea programatică a secretarului general al partidului la Congresul consiliilor populare!”

Telegrame adresate tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU

PAGINA A IV-A

Cuvînțarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Sfîmate tovarășe Samora Machel, Stimai tovarăși mozambicani, Dragi tovarășii prieteni,

Aș doci, încă o dată, ca la acest miting al prieteniei româno-mozambicane adresat un altădată tovarășului Samora Machel, celorlalți tovarășii mozambicani și să exprim sentimentele noastre de solidaritate cu poporul mozambican, care luptă sub conducerea Partidului FRELIMO pentru dezvoltarea sa economico-socială independentă, pentru făurirea unei societăți noi, bazată pe dreptate și echitate socială. (Aplauze puternice, prelungite).

Între Partidul Comunist Român și Partidul FRELIMO există vechi relații de solidaritate. Partidul nostru a sprijinit activ, cu toate forțele — atât morale, politice și diplomatice, cât și materiale — lupta mișcărilor de eliberare

Cuvînțarea tovarășului Samora Moises Machel

Trăiască Republica Socialistă România!
Trăiască poporul român!
Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu!
Vă mulțumesc, dragi prieteni!

Fratele meu, tovarășul meu, prietenul meu a făcut aici o prezentare asupra relațiilor dintre noi, a relațiilor dintre FRELIMO și Partidul Comunist Român. Ați vorbit despre relațiile militante, revoluționare, sănătoase care există între poporul român și poporul mozambican. Vă mulțumesc foarte mult!

Vorbim aici despre istoria popoarelor. Despre istoria umanității. Ați fost atât de modest, tovarășe Ceaușescu, și nu ați dorit să vorbiți despre lupta dumneavoastră. N-ați vorbit decît despre lupta poporului mozambican.

România de azi s-a născut din război. A fost

necesar ca o parte a tinerilor, bătrînilor, femeilor, vîrstnicilor să-și dea viața pentru ca să creeze acest stat. Respectăm acest singe!

Iată unde se află identitatea dintre Mozambic și România! Iată unde se află identitatea dintre poporul mozambican și poporul român! Toți am sacrificat singele pentru a fi ceea ce sintem azi. (Aplauze puternice, prelungite).

După ce a amintit că România a fost multă vreme sub dominație străină, că Balcanii au constituit un teren de dispută, vorbitorul a spus:

A fi colonizat înseamnă să trăiești cu lanțurile prinse de miini, înseamnă să trăiești umil, înseamnă să trăiești discriminat din punct de vedere social-economic și cultural, înseamnă să fii considerat ființă inferioară.

(Continuare în pag. a III-a)

Continuarea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți 16 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Convorbirile s-au desfășurat apoi în prezența celor două delegații.

Au participat: Din partea română — tovarășii Gheorghe Oprea, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru la guvernul, Ion Coman, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Angelo Miculescu, membru al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru la guvernul, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Dumitru Bejan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ștefan Birlea, membru al C.C. al P.C.R., directorul Cabinetului secretarului general al partidului și președintele Republicii, general-colonel Vasile

(Continuare în pag. a II-a)



Prof. univ. dr. docent N. N. CONSTANTINESCU

(Continuare în pag. a V-a)

Vizita președintelui Republicii Populare Mozambic, Samora Moises Machel

Întrevederea dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel

La întreprinderea bucureșteană „23 August”

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a reîntîlnit, marți după-amiază, la Snagov, cu tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, pre-

ședintele Republicii Populare Mozambic. Cu acest prilej, cei doi conducători de partid și de stat au avut un aprofundat schimb de păreri cu privire la evoluția vieții politice internaționale, la politica externă a celor două

state, la colaborarea lor pe arena mondială în slujba cauzei păcii, independenței naționale, destinderii, securității și colaborării internaționale. Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere și stimă reciprocă, de caldă prietenie.

Marți la prînz, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost oaspeții colectivelor de muncă de la întreprinderea „23 August”, una din marile citadele industriale ale Capitalei.

Cei doi conducători de partid și de stat au fost însoțiți în această vizită de tovarășii Ion Coman, Ludovic Fazekas, George Oprea, George Pană, Ștefan Andrei.

Au luat parte, de asemenea, persoanele oficiale mozambicane care îl însoțesc pe președintele Samora Moises Machel în țara noastră.

Vizita a prilejuit șomolilor poporului mozambican prieten cunoașterea unor realizări de seamă ale industriei românești: construirea de mașini, ramură care, începând în ultimii 15 ani, a marcat o puternică dezvoltare și modernizare, fiind astăzi capabilă să satisfacă o importantă parte a necesarului economiei naționale și în același timp, să lipească pe piața internațională o gamă variată de produse de înaltă complexitate. Ea a oferit, totodată, ocazia de a prospecta, la fața locului, posibilitățile de a extinde colaborarea dintre România și Mozambic.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost întâmpinați cu deosebită căldură de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Vasile Carolică, prim-secretar al Comitetului de partid și secretarul Ș. Marin Nedelcu, directorul întreprinderii, de numeroși constructori de mașini.

Cel prezent al aplaudat cu însuflețire pe cel doi conducători de partid și de stat, dînd expresie sentimentelor de prietenie față de poporul mozambican, convingerii că noul dialog la nivel înalt servește dezvoltării continue a colaborării dintre țările, partidele și popoarele noastre.

O gardă alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și formațiuni de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei a prezentat onorul.

Tinerii și tinerete au oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel buchete de flori. Gazdele au invitat pe înalții șefi ai poporului mozambican în fața unor mașini și grafice unde au înfățișat date privind profilul și evoluția întreprinderii, subliniind spiritul constant acordat de conducerea partidului și statului, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția extinderii și modernizării uzinei, creării unor condiții tot mai bune de muncă și viață celor care lucrează în puternica unitate industrială vizitată. În acest cadru, a fost prezentată gama variată de produse realizate de întreprindere, între care diferitele tipuri de locomotive diesel și diesel electrice, mașini cu ardere internă de capacitate între 300 și 1000 CP, destinate echipării unor mijloace de transport și instalații, utilaje necesare industriei metalurgică, chimică etc., de înalt nivel tehnic. S-a evidențiat, în acest context, că marea întreprindere bucureșteană livrează în cadrul raporturilor de colaborare româno-mozam-

bicane, în țara prietenă, locomotive de 1300 CP diesel hidraulice, pregătind, totodată, un număr de 30 de tehnicieni mozambicani.

Au fost vizitate apoi unele din principalele fabrici ale întreprinderii. Înaltul oaspete a avut prilejul să cunoască gradul ridicat de dotare tehnică a marilor întreprinderi tehnologice moderne utilizate, varietatea de produse de înaltă complexitate realizate de colectivul bucureștean. Șeful statului mozambican s-a interesat de parametrii tehnici și funcționali ai unor utilaje și produse, avînd cuvinte de înaltă apreciere la adresa realizărilor muncitorilor și specialiștilor de la „23 August”.

O impresie deosebită asupra oaspeților mozambicani a făcut-o gama variată a locomotivelor produse aici, care, prin performanțele lor, sint a prelate în numeroase țări ale lumii. Președintele Samora Moises Machel a fost plăcut impresionat cînd gazdele i-au prezentat o locomotivă, aflată în studiu avansat de montaj, destinată căilor ferate mozambicane. Oaspețele a subliniat că locomotivele produse la întreprinderea „23 August” sint cunoscute în țara sa, fiind bine apreciate pentru performanțele lor. Același tip de locomotivă a fost apoi înfățișat în circulație, în incinta depoului uzinei, așteptînd să fie livrat beneficiarilor din Mozambic.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a abordat cu ministrul de resort și cu conducerea întreprinderii probleme privind îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție pe acest an și în viito-

rul cîntinul. În acest cadru, secretarul general al partidului a indicat să fie sporită producția de motoare de mare capacitate necesare dotării, în special, a mijloacelor de transport greu. În acest sens, s-a cerut să fie continuată acțiunea de modernizare a secției de montaj motoare, a altor sectoare de bază ale întreprinderii.

În continuare s-a vizitat modernă cantină a întreprinderii, unde pot servi masa aproape 8000 de oameni ai muncii din întreprindere. Cu acest prilej, gazdele au arătat că, prin grija partidului și statului au fost create oamenilor muncii din întreprindere condiții din cele mai bune de muncă și viață. Astfel, muncitorii de la „23 August” beneficiază de locuințe confortabile în moderne blocuri, de peste 2000 locuri în cămine de nealiniști, de un grup școlar unde sint pregătite viitoarele cadre de specialiști necesare uzinei, de grădini și pentru copii, precum și de un frumos club muncitoresc.

Sintetizînd impresiile deosebite luate de această vizită, tovarășul Samora Moises Machel a notat următoarele în Cartea de onoare a întreprinderii:

„Vizita în această uzină ne redă imaginea dezvoltării societății socialiste în țara dumneavoastră. Ea ne-a arătat ce pot realiza muncitorii datorită orientărilor clare ale președintelui Nicolae Ceaușescu pe calea progresului, păcii și socialismului. Salutăm pe oamenii muncii din această importantă uzină”.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit un dejun în onoarea tovarășului Samora Moises Machel

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena

Ceaușescu au oferit, la Snagov, un dejun în onoarea tovarășului Samora Moises Machel, președintele Parti-

dului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic. Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.



Pe aleile parcului Snagov



La Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii



În timpul vizitei la întreprinderea „23 August” din Capitală

La Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii

După mitingul prieteniei româno-mozambicane, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au făcut o vizită la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii.

Cei doi președinți au fost însoțiți în această vizită de tovarășii Ion Coman, Ludovic Fazekas, George Oprea, George Pană, Ștefan Andrei și de persoanele oficiale mozambicane. Vizita înaltului șef al poporului mozambican la acest institut a prilejuit cunoașterea progreselor esențiale făcute de țara noastră în direcția extinderii și modernizării agriculturii, precum și prospectarea posibilităților de colaborare bilaterală în acest sector cu preponderență în economia Mozambicului.

La sosirea la institut, președinții Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de tovarășii Angelo Miculescu, viceprim-ministru, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, George Dumitru, prim-secretar al Comitetului de partid și secretarul Ș. Marin Nedelcu, directorul institutului. Numeroși muncitori, cercetători și proiectanți care lucrează aici au ovationat îndelung pentru prietenia româno-mozambicană, pentru dezvoltarea

continuă a raporturilor de prietenie și strînsă colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre.

O gardă formată din membri ai gărzilor patriotice și tineri din detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei a prezentat onorul. Tinerii au oferit celor doi președinți buchete de flori.

Se vizitează apoi o expoziție de mașini agricole organizată în incinta institutului. Se prezintă cu acest prilej președintelui Samora Moises Machel, celorlalți oaspeți o gamă foarte largă de tractoare cu puteri pînă la 180 CP, mașini, utilaje și instalații care se utilizează la diverse lucrări agricole. Se subliniază că aceste mașini, create în exclusivitate de industria românească constructoare de mașini, sint realizate potrivit programelor elaborate de partid, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, și se caracterizează prin multifuncționalitate care a permis mecanizarea majorității lucrărilor agricole din țara noastră. Se exemplifică, în acest context, că nivelul mecanizării a ajuns la suta la sută în recoltarea pășunelor și la circa 95 la sută în lucrările de întreținere a culturilor.

Urmărind cu deosebită atenție explicațiile specialiștilor, președintele Samora Moises Machel a cercetat unele mașini, s-a interesat de per-

formanțele lor tehnice. Îndesebi la tractoarele de mare putere, la mașinile de recoltat cereale și nutrețuri.

De același interes s-au bucurat mașinile de semănat, de fertilizarea terenurilor, instalațiile de irigații care se autodeplasează, semănătoarele pe 12 rînduri cu care se execută concomitent operațiile de semănat, fertilizare și erbicidare, mașinile pentru legumicultură și pomologică avînd un mare randament și o productivitate sporită. Oaspeții au dat, de asemenea, o înaltă apreciere concepției folosite la mașinile pentru zootehnie, la agregatele de recoltat stuț, cartofi, sfeclă de zahăr și altele.

Ca de fiecare dată cînd se află în mijlocul colectivelor de oameni ai muncii, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de stadiul de realizare a unor produse noi care urmează a fi introduse în fabrică, a curvență pentru mecanizarea în continuare unor lucrări agricole, de modul cum se înfăptuiesc sarcinile și indicațiile date în această direcție cu prilejul vizitelor făcute în uzinele constructoare de mașini-agricole din țara noastră, la acest institut de specialiști.

În continuare, președintele Samora Moises Machel i se prezintă o gamă largă de autocamioane, autobuze, microbuze, autoutilitare, autoturisme de teren „ARO” și autoturis-

me de oraș „Dacia” realizate în diferite variante, carosate după diverse utilizări, cu motoare pe benzină sau diesel. Rețin atenția înaltului șef al poporului mozambican autocamioanele basculante de mare capacitate, autobuzele de tip urban cu 110 locuri, autobuzele de cursă lungă realizate după o linie și concepție moderne.

Tovarășul Samora Moises Machel s-a interesat și de aspectul de caracteristicile mașinilor și a avut cuvinte de apreciere la adresa muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor care le-au conceput și produs, a competitivității industriei noastre de specialiști.

La sfîrșitul vizitei, președintele mozambican, după ce a mulțumit pentru explicații, pentru primirea călduroasă ce l-a fost rezervată, a felicitat pe proiectanții și constructorii de mașini și le-a urat noi succese în activitatea lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de cei veniți în întâmpinare, care ovationau îndelung pentru prietenia dintre România și Mozambic, exprimîndu-și convingerea că noul dialog româno-mozambican la nivel înalt este o contribuție de seamă la amplificarea și adîncirea raporturilor de colaborare și solidaritate dintre popoarele, țările și partidele noastre.

Continuarea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

Milea, membru al C.C. al P.C.R., prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Marelui Stat Major, Pantelimon Găvănescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, Ion Popescu, adjunct al ministrului minelor, petrolului și geologiei, Petre Tănăsie, director în M.A.E., Mircea Zăra, ambasadorul țării noastre în Republica Populară Mozambic. Din partea mozambicană — tovarășii Joaquim Alberto Chissano, membru al Comitetului Politic Permanent al C.C. al Partidului FRELIMO, secretar al Comitetului Central pentru relațiile externe, membru al Comisiei permanente a

Adunării Populare, ministrul afacerilor externe, Tome Eduardo, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, membru al Comisiei permanente a Adunării Populare, membru al Statului Major General al Forțelor Populare de Eliberare a Mozambicului, Sergio Vieira, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, șeful Departamentului apărare și securitate al partidului, deputat în Adunarea Populară, ministru guvernator al Bancii Mozambicului, Julio Zamith Carrilho, membru al C.C. al Partidului FRELIMO, deputat în Adunarea Populară, ministrul lucrărilor publice și locuințelor, Antonio Rodrigues Branco, deputat în Adunarea Populară, ministrul industriei și energiei, Abdul Magid Osman, deputat în Adunarea Populară,

secretar de stat, Joao Dos Santos Ferreira, secretar de stat, Jose Julio Andrade, șeful Departamentului de cadru al partidului, deputat în Adunarea Populară, director de cabinet al președintelui Partidului FRELIMO, Fernando Honwana, deputat în Adunarea Populară, consilier special al președintelui Republicii, Zacarias Kupela, deputat în Adunarea Populară, secretar general al Organizației Tineretului Mozambican, Carlos Taji, consilier al președintelui Republicii, Felisberto Luikanga, director în Ministerul Afacerilor Externe. În aceeași atmosferă de caldă prietenie, stimă și înțelegere reciprocă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au reluat dialogul în probleme privind dezvoltarea conlucrării româno-mozambicane.

Șchimbul de păreri a relevat atenția deosebită pe care ambele părți o acordă amplificării relațiilor economice. A fost exprimată dorința comună de a extinde domeniile și de a îmbogăți formele de colaborare reciproc avantajoasă. În timpul convorbirilor s-au examinat și stabilit măsuri cu privire la extinderea cooperării în agricultură, în economia forestieră, în geologie, industria minieră și în alte sectoare de activitate. S-a convenit că „semența” să fie intensificată colaborarea pe via pregătirii cadrelor.

A fost manifestată convingerea că promovarea susținută a colaborării și cooperării economice româno-mozambicane este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, al progresului și prosperității lor.

MITINGUL PRIETENIEI

(Urmare din pag. 1)

Lukanga, director în Ministerul Afacerilor Externe. Fundalul scenei clubului era dominat de portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări. Era inscripționată urarea: „Să se dezvolte continuu relațiile de strînsă prietenie, solidaritate și conlucrare între Republica Socialistă România și Republica Populară Mozambic în interesul popoarelor române și mozambicane, al cauzei colaborării și înțelegerii internaționale”.

În deschiderea mitingului au fost înfonate imnurile de stat ale Mozambicului și României. Mitingul a fost deschis de tovarășul George Pană.

Întîmpinați cu deosebită însuflețire, cu îndelungi și vii aplauze, la miting au luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Cuvîntările rostite de cei doi conducători de partid și de stat sint fost urmate cu deosebită atenție și subliniate cu vii și îndelungi aplauze.

În uralele celor prezenți, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel salută cu minile strîns unite pe participanții la miting, care șclamă cu însuflețire „Ceaușescu — Machel”.

Cel prezent al dat astfel expresie stimei pe care o poartă celor doi conducători de partid și de stat, satisfacției pentru noua întîlnire dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel, întîlnire care va însoți o nouă pagină în cronica relațiilor de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

În această atmosferă de puternic entuziasm, Ansamblul național de cîntece și dansuri din Mozambic, aflat într-un turneu în țara noastră, prezintă la miting și o formație artistică românească au interpretat cîntece revoluționare mozambicane și românești.



Vizita ministrului de externe al Etiopiei Socialiste

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, marți a sosit în Capitală Fekle Gedle Giorgis, ministrul de externe al Etiopiei Socialiste, care face o vizită în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de Ste-

fan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost de față Assefa Wolde, ambasadorul Etiopiei Socialiste la București.

(Agerpres)

Primire la Marea Adunare Națională

Președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giușan, a primit marți dimineață delegația Grupului de prietenie Franța — România din Adunarea Națională Franceză, condusă de Loic Bouvard, deputat, vicepreședinte al grupului, care efectuează o vizită în țara noastră la invitația Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România — Franța.

În cursul întrevederii a fost evocată cu satisfacție evoluția capacității a tradiționalei relații de prietenie și colaborare, care se dezvoltă continuu pe baza înțelegerii convenite cu ocazia contactelor romano-franceze la cel mai înalt nivel. De asemenea, a avut loc un schimb de opinii în legătură cu preocupările și activitatea celor două parlamente, subliniindu-se dorința comună de a extinde legăturile de prietenie și

colaborare între ele, de a sporii contribuția lor la extinderea și amplificarea în continuare a relațiilor dintre cele două țări, la întărirea păcii și accelerarea procesului destinderii internaționale, la promovarea consecventă a spiritului de înțelegere și cooperare între popoare.

La întrevedere au participat Virgil Teodoros, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, președintele Grupului parlamentar pentru relațiile de prietenie România — Franța din M.A.N., ambasadorul ambasadorului Franței la București, Pierre Cerles.

În onoarea parlamentarilor francezi, președintele Marii Adunări Naționale a oferit, marți seara, un dîneu.

(Agerpres)

Secretarul general al Partidului Liberal Democrat din Japonia a sosit în Capitală

La invitația Consiliului Național al Frontului Democrat și Unității Socialiste marți a sosit la București Yoshio Sakurachi, secretar general al Partidului Liberal Democrat din Japonia.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Tamara

Dobrin, președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., și Aurel Duma, secretar al consiliului, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți Yuzuru Murakami, ambasadorul Japoniei în țara noastră, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

Întilnire la C. C. al P. C. R.

Marți, 16 septembrie a.c., tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., s-a întâlnit cu delegația Partidului Național al Poporului din Ghana, condusă de Nana Okutw Bekoe III, președintele național al P.N.P., care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită în țara noastră.

În timpul convorbirilor s-a prezentat la o informare reciprocă privind preocupările actuale și de perspectivă ale Partidului Comunist Român și Partidului Național al Poporului din Ghana. De ambele părți s-a exprimat dorința dezvoltării continue

a raporturilor dintre cele două partide, în spiritul stimei și respectului reciproc, al aplicării relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Ghana în interesul poporului român și poporului ghanez, al cauzelor păcii, securității și independenței, cooperării și colaborării internaționale. Au fost abordate și unele aspecte actuale ale vieții internaționale.

La întilnire, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, președinta, a participat tovarășul Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

tv

PROGRAMUL 1 și 2

În jurul orei 9,00 — Transmisune directă: solemnitatea semnării documentelor oficiale romano-mozambicane. — Muzică populară

În jurul orei 9,45 — Transmisune directă: ceremonia plecării tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Popular Mozambic

PROGRAMUL 1

16.00 Telex
16.05 Serualul la școală și la uzină
16.30 Forum cetățenească
16.35 Fotbal: F.C. Argeș — F.C. Urecheș

În Cupa U.E.F.A. Transmisune directă de la Pitești

18.30 1001 de seră
19.00 Telex
19.20 Noul premiu
19.30 Telematică: Aoperisul — producția a Studiourilor italiene
21.30 Telex
21.45 Fotbal: Internazionale Milano — Universitatea Craiova — În Cupa Campionilor europeni. Transmisune directă de la Milano.

PROGRAMUL 2

19.00 Telex
19.20 Muzică ușoară
19.40 Studiu
20.05 Publicitate
21.30 Telex

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 18, 19 și 20 septembrie. În țară: vreme răcoasă la început, apoi în curs de încălzire. Cerul va fi variabil, cu însemnări mai persistente în sudul țării. În regiunile de nord-vest, vreme slab. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, izolat mai scăzute în prima noapte în estul Transilvaniei și nordul țării, unde condițiile atmosferice vor fi favorabile producerii brumei. Temperaturile maxime vor oscila între 13 și 25 de grade, local mai ridicate în sud. Dimineața, pe alocuri, se va produce ceață. În București: vreme în general răcoasă dar răcoasă mai ales în prima parte a intervalului. Cerul va fi variabil mai mult senin noaptea. Vânt slab până la moderat. Temperatura în creștere ușoară în ultimele zile. Minimele vor fi cuprinse între 7 și 11 grade, iar maximele între 22 și 25 de grade.

De la Regionala C.F.R. București

Regionala C.F.R. București informează că, începând cu 17 septembrie a.c., pînă la o dată ce se va anunța din timp, următoarele trenuri vor fi anulate, ca urmare a lucrărilor ce se execută la podul Grant: 139/140 (București — Craiova și retur), 151/152 (București — Ploiești și retur), 161/162 (București — Curtea de Argeș și retur), 331/332 (București — Suceava și retur), 523/522 (București — Iași și retur), 723/724 (București — Galați și retur), iar trenurile 131/132 și 221/222 (București — Timișoara) vor sosi și pleca din stația București-Băneasa, în loc de Gara de Nord. (Agerpres).

Cronica zilei

Tovarășul Virgil Trofin, viceprim-ministru al guvernului, ministrul minerelor, petrolului și geologiei, a primit, în cursul zilei de marți, pe doamna Herta Seidman, adjunct al secretarului comerțului al S.U.A., care participă la lucrările celei de-a VII-a sesiuni a Consiliului economic romano-american.

În cadrul discuțiilor au fost abordate aspecte ale colaborării dintre cele două țări în domeniul industriei extractive.

La întrevedere a fost prezent Rudolphe Aggrey, ambasadorul S.U.A. la București.

cinema

Norma Rae: SCALA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30. GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30

Secretul dintr-un zădărniceș: EUCUCUREȘTI — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30. LUCEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 20,30

Amatori — 18; 20; 22; 24

Bobby Deerfield: PATRIA — 9; 11,30; 14; 16,45; 19,30. FESTIVAL — 11,30; 14; 16,45; 19,15; 19,30

Zbor planat: CAPITOL — 9; 11,30; 13,30; 15,30; 17,30; 19,30

Program de desene animate — 9,15; 10,30; 13,30; 15,45; 18; 20; 21,15

Pe arbele vântului: FERIE — 9,30; 10,30; 11,30; 12,30; 13,30; 14,15; 15,30; 16,30; 17,30; 18,30; 19,30

Mireasa din tren: FERIE — 14,15; 16

Întilnire de gradul trei: VICTORIA — 9; 12; 16; 19. VOLGA — 9; 12; 16; 19

Viz de glorie: GULEȘTI — 9; 11,30; 13,30; 15,45; 18,15; 20

Pioni: EXCELSIOR — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20; 21,15

Marea neînțeleasă: AURORA — 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20; 21,15

Dețasament cu misiune speciale: COTROCENI — 13; 17,15; 19,30

Adnecurile: BUZEȘTI — 15,30; 17,30; 19,30

Săptămâna Lăsa: 15; 18,15; 20,15; 21,15

Moara cu noroc: DRUMUL SAHAREI — 15; 18; 20,15

Organizația fantomă: FERENTARI — 15,30; 17,30; 19,30

Fetele dintr-o casă veche: FACEA — 15,30; 17,30; 19,30

(Urmare din pag. 1)

în această largă cuprindere și străbătută de un efăcator spirit inovator, cunvntarea cristalizează activitatea viitoare a consiliilor populare, un bogat program concret de lucru — după cum prevăd în mod direct hotărârile adoptate și temerara admisie vor oscila între 13 și 25 de grade, local mai ridicate în sud. Dimineața, pe alocuri, se va produce ceață. În București: vreme în general răcoasă dar răcoasă mai ales în prima parte a intervalului. Cerul va fi variabil mai mult senin noaptea. Vânt slab până la moderat. Temperatura în creștere ușoară în ultimele zile. Minimele vor fi cuprinse între 7 și 11 grade, iar maximele între 22 și 25 de grade.

și vibrant apel la adoptarea în toate

domeniile a unei concepții înaintate, revoluționare, a unei metode și forme de activitate pătrunse de spirit militant, comunist. Este o cuvântare care prin însăși esența ei, prin întregul ei conținut cheamă la luptă nemămurată împotriva oricărei rutine, a oricărei manifestări de conservatorism, împotriva practicilor birocratice, a lipsei de legătură cu oamenii muncii sau opacității față de preocupările și aspirațiile lor, la promovarea unității și înțelgerii între țări, fiecare activitate și lucrător din aparatul de stat, fiind

localitățile țării în vederea sădării

unor comunități revoluționare întinse, pe baza concepției materialismului dialectic, a cultivării patriotismului, a atașamentului față de partid, față de cauza comunistă, prin stimularea creației angajate, profund patriotice și consecvent revoluționare.

Așa cum a subliniat și cu acest prilej secretarul general al partidului, condiția de bază pentru continuarea îmbunătățirii a muncii consilierilor populare, ca de altfel a tuturor organelor de stat și organizațiilor obștești, o constituie strinsa colaborare cu masele de cetățeni, maxima și continua receptivitate față de opiniile, propunerile, exigențele formulate de oamenii muncii. Atrăgătoare largă a cetățenilor, cu înțelegere și faptă, la realizarea obiectivelor stabilite, participarea lor intensă la conducerea treburilor obștești, folosind din plin cadrul organizatoric existent, structurile democratice create în anii următori — acestea și numai acestea pot asigura consilierilor populare „apa vie” a forței, perfecționarea activității lor, a stilului și metodelor lor de muncă, în vederea împlinirii cu succes a sarcinilor de răspundere ce revin în construcția societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Prin hotărârile adoptate de Congresul

al XII-lea al partidului, care au format obiectivul major, de frontispiciu, al Congresului consilierilor populare în țara noastră, este și cum să se configureze minunate perspective de înflorire și dezvoltare. Poporul nostru, sub conducerea partidului, dispune de tot ce este necesar, are deplina putere de asigurare a tuturor activităților, de a realiza și acum acțiunea concretă pentru materializarea în viață a indicațiilor și orientărilor cristalizate în cuvintarea secretarului general al partidului, decisivă e acum muncă!

Așa cum subliniază Chemarea adresată de Congresul tuturor oamenilor muncii de orașe și sate „Să răspundem prin fapte vibrante chemării adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de la tribuna congresului, de a asigura o puternică dezvoltare a tuturor localităților țării, de a ridica România socialistă pe noi culmi de progres și civilizație!

Să ne angajăm față de conducerea partidului și statului, față de cel mai iubii fiu al poporului, președintele țării, că ne vom situa la înălțimea marilor îndatoriri ce ne revin, consacrandu-ne întreaga putere de muncă și creație împlinirii istoricelor hotărâri ale Congresului al XII-lea al partidului, edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism!

nevoile. Producerea unor mărfuri de

calitate necorespunzătoare cererii nu ar conduce decât la situația în care membrii unei astfel de societăți si-ar vedea în mod reciproc, înseși, unii pe alții.

Dacă realitățile noastre evidențiază existența unei conștiințe generalizate a intercondiționării de care am vorbit mai înainte și nu există condiții pe baza respectării de către toate statele a principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, nerecuzării la forță sau la amenințarea cu forța, neamsestul în teburile internaționale, pe baza respectării de către toți actorii, păcii și securității pe plan mondial.

O atenție deosebită a fost acordată în timpul convorbirilor problemelor păcii, securității și cooperării în Africa și Europa.

Cel doi miniștri au exprimat satisfacția față de victoria obținută de poporul zimbabwe și crearea statului

Marți dimineața a părăsit Capitala

ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, care a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

Ministerul afacerilor externe al Republicii

Botswana, Archie M. Mogwe, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

Ministerul afacerilor externe al Republicii

Botswana, Archie M. Mogwe, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

teatre

Teatrul Național (sala mică): Un flutur pe lampă — 19,30

Filarmonica „George Enescu” (la Clubul C.F.R.): Deschiderea stațiunii simfonice. Concert simfonic. Dirijor: Mihai Brediceanu — 18

Teatrul de operă: Vânătorul de pasări — 19,30

Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala Schiu Măgureanu): Andreia asupra unui tânăr care nu a făcut nimic (premieră): 19,30 (sala Grădina Icoanei): Interviu — 19,30

Teatrul Mic: Efectul razelor gamma asupra amonitelor — 19,30

Teatrul Foarte Mic: Un pahar cu aron — 20

Teatrul Gulești (sala Măleștiei): Haina cu două fețe — 19,30

Teatrul satiric-muzical „C. Țăbulescu” (sala Săvoiu): La Cărbușii la Savoie — 19,30

Teatrul „Ion Vădulescu”: Ducea oecrele a bărbatului matur — 19,30

Ansamblul artistic „Rapsodia Română”: La finita dorului — 19,30

Teatrul „Ion Creangă”: Scufița cu trei lezi — 19,30

Teatrul „Mihail Sadoveanu”: „Cercul ursilor polari” — 19,30

Incheierea vizitei în Republica Socialistă România a ministrului afacerilor externe al Republicii Botswana, Archie M. Mogwe

La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Botswana, Archie M. Mogwe, a efectuat o vizită oficială în țara noastră între 8 și 16 septembrie 1980.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe ministrul afacerilor externe botswaneze. Întrevederea a decurs într-o atmosferă de cordialitate și prietenie.

Exprimându-și satisfacția pentru realizările obținute în promovarea raporturilor de prietenie și concurență dintre cele două țări, cei doi miniștri au reafirmat dorința guvernelor lor de a acționa în continuare pentru dezvoltarea colaborării bilaterale, au convenit măsuri pentru extinderea schimburilor comerciale, pentru întărirea unor acțiuni de cooperare economică, în domeniile agriculturii, mineritului, industriei ușoare ș.a., pentru largirea legăturilor în domeniul culturii, științei, învățământului și sănătății.

Avind în vedere potențialul economic al celor două țări, miniștrii de externe român și botswanez s-au pronunțat în favoarea creșterii schimburilor comerciale, pentru îmbunătățirea structurii și echilibrarea lor, ca și pentru încurajarea reciprocă a exporturilor. În acest context a fost subliniat necesitatea de a se urgencea negocierea și semnarea acordului comercial și a acordului de cooperare economică și tehnică dintre Republica Socialistă România și Republica Botswana.

Cel doi miniștri au scos în evidență importanța colaborării romano-botswaneze, contribuția pe care aceasta o aduce la procesul promovării desinderii, păcii și securității pe plan mondial.

Cel doi miniștri au evidențiat îngrijorarea țărilor lor față de încordarea care persistă în climatul politic mondial, în parte întinșată și de criza economică și energetică, și au reafirmat necesitatea reluării cursului desinderii pe baza respectării de către toate statele a principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, nerecuzării la forță sau la amenințarea cu forța, neamsestul în teburile internaționale, pe baza respectării de către toți actorii, păcii și securității pe plan mondial.

Exprimându-și satisfacția pentru realizările obținute în promovarea raporturilor de prietenie și concurență dintre cele două țări, cei doi miniștri au reafirmat dorința guvernelor lor de a acționa în continuare pentru dezvoltarea colaborării bilaterale, au convenit măsuri pentru extinderea schimburilor comerciale, pentru întărirea unor acțiuni de cooperare economică, în domeniile agriculturii, mineritului, industriei ușoare ș.a., pentru largirea legăturilor în domeniul culturii, științei, învățământului și sănătății.

Exprimându-și satisfacția pentru realizările obținute în promovarea raporturilor de prietenie și concurență dintre cele două țări, cei doi miniștri au reafirmat dorința guvernelor lor de a acționa în continuare pentru dezvoltarea colaborării bilaterale, au convenit măsuri pentru extinderea schimburilor comerciale, pentru întărirea unor acțiuni de cooperare economică, în domeniile agriculturii, mineritului, industriei ușoare ș.a., pentru largirea legăturilor în domeniul culturii, științei, învățământului și sănătății.

Ministerul afacerilor externe al Republicii

Botswana, Archie M. Mogwe, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

Ministerul afacerilor externe al Republicii

Botswana, Archie M. Mogwe, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

PREMIERĂ EDITORIALĂ ÎN CHINA.

Editoria științifică din Shanghai a publicat recent „Cronica științelor naturale în China, 1979” — prima revistă cu acest profil din R.P. Chineză în care sînt prezentate sintetic rezultatele cercetărilor în diferite domenii, printre care energia nucleară, psihologia, medicina chineză tradițională, matematica, astronomia, între anii 1949 și 1979. Un număr de 53 de pagini este consacrat unor descoperiri științifice recente, făcute atît în țară, cît și în străinătate.

CINDVA PARTE DINTR-UN VECHI CONTINENT

În care era cuprinsă și actuala Asie, este ipotetza concludă după descoperirea unor schelete de elefanți în diverse insule ale arhipelagului. Potrivit ipotezei, prezența aici a megafaunei este rezultatul migrației pe care o putea fi explicată decît prin existența, acum aproximativ 100.000 de ani, a unui vechi continent.

EXPOZIȚIE CANALETO.

Cea mai mare colecție din lume a operelor cunoscutului pictor italian Canaletto, aparținind coranei Marii Britanii, va fi expusă pentru prima dată în public, cu începere de la 5 decembrie, la palatul Buckingham. Vor fi expuse 50 de tablouri și 150 de desene și schițe ale maestrului venețian.

DIN NOU PESTE ATLANTIC.

S-au împlinit 50 de ani de cînd doi aviatori francezi, Costes și Bellonte, au reușit prima legătură aeriană Paris-New York în 37 de ore și 17 minute. Aceasta primă traversare a Oceanului Atlantic de la Est la Vest a fost realizată după trei ani de război, Charles Lindbergh, dar în sensul invers, deși erau peste Atlantic de nord. Deudonne Costes a murit în 1973. Maurice Bellonte, în vîrstă de 84 de ani, a participat luni la o ceremonie organizată la aeroportul Bourget pentru aniversarea zborului de acum 50, de

CENTRU DE DATE ASTRONOMIC.

La Moscova a fost inaugurat un centru de date astronomice, care, prin oportunitățile organizatorice — membrii Consiliului de astronomie al Academiei de științe a U.R.S.S. — cuprinde un mare volum de informații despre Univers, extrase din catalogele editate în decursul anilor în Uniunea Sovietică și în alte țări. Toate informațiile sînt înscrise pe benză magnetică: o casetă conținînd o ban-

CINE A DESCOPE- RIT PLANETA NEPTUN ?

Galileo Galilei a observat planeta Neptun fără să știe însă că există despre ce este vorba, cu 234 de ani înainte ca aceasta să fie descoperită „oficial”, a afirmat astronomul american Charles Cowall. Cercetările americane precizat că își bazează afirmarea pe înscărunțirile care marele savant italian și le făcea în legătură cu observațiile sale astronomice. Potrivit acestor înscărunțiri — afirmă Cowall — în decembrie 1612 și în ianuarie anul următor — apreciează însă că este vorba de o stea și nu de un corp ceresc făcînd parte din sistemul nostru solar. Planeta Neptun a fost descoperită abia la 23 ianuarie 1846 de tînărul astronom german Johann Galle, pe baza calculelor făcute de englezul John Couch Adams și de francezul Urban LeVerrier.

Ministerul afacerilor externe al Republicii

Botswana, Archie M. Mogwe, a făcut o vizită oficială în țara noastră la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România.

Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe, de alte persoane oficiale.

A fost prezent Aloysius William Kqarebe, ambasadorul Republicii Botswana în țara noastră.

(Agerpres)

Deschiderea lucrărilor sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

BERLIN Conferința Uniunii Interparlamentare

BERLIN 16 (Agerpres). — La Berlin a avut loc, marți, deschiderea oficială a lucrărilor celei de-a 37-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare...



AGENȚIILE DE PRESĂ — pe scurt

LA CONFERINȚA MONDIALĂ A TINERETULUI PRIVIND PROBLEMELE NOII ORDINI ECONOMICE, ale cărei lucrări continuă la Oaxtepec, în Mexic...

PRIMIRE LA PHENIAN. Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea...

INTREVEDERE LA BEIJING. Hua Guofeng, președintele C.C. al P.C. Chineze, a avut marți, la Beijing...

COMUNICATUL INDONEZIANO-KUWEITIAN. dat publicității la încheierea convorbirilor dintre președintele Suharto și emirul Kuweitului...

IN VEDEREA UNEI ALTERNATIVE DEMOCRATICE DE STINGA. Reprezentanții ai organizațiilor din statul indian Karnataka...

COMITETUL PENTRU REVIZUIREA CONSTITUȚIEI R.P. CHINEZE a fost înființat la Beijing. În prima sesintă a comitetului, Ye Jinying...

DEMIȘIA GUVERNULUI CHILIAN. Intregul guvern chilian și-a prezentat demisia șefului statului, generalul Augusto Pinochet...

CONVORBIRILE INDIANO-ZAMBIENE. La încheierea convorbirilor dintre primul ministru indian, Indira Gandhi...

ACORD FIAT-PEUGEOT. Firma constructoare de automobile Fiat și Peugeot au realizat un acord privind construirea în comun a unui motor cu cilindree mică și consum redus de combustibil...

Reluarea convorbirilor intercomunitare din Cipru

NICOSIA 16 (Agerpres). — La Nicosia au fost reluate, marți, convorbirile intercomunitare în vederea soluționării problemei cipriote...



În ultima vreme, în diferite orașe ale Portugaliei au avut loc mitinguri și manifestații populare în apărarea curentului revoluționar...

La sedința Națiunilor Unite din New York s-a început ieri lucrările celei de-a 35-a sesiuni ordinare a Adunării Generale a O.N.U.

Un alt mare grup de probleme care va sta în atenția participanților la sesiunea ordinară a Adunării Generale are în vedere necesitatea stingerii focarelor de tensiune...

De la trimisul nostru. Activitatea generală a O.N.U. a menționat, între altele, soluționarea pe cale pasnică a problemei rhodesiene...

De la sesiunea ordinară a Adunării Generale are în vedere necesitatea stingerii focarelor de tensiune...

reprezentantului Algeriei, la care șeful delegației Malaeziei a ținut să precizeze că nu este singurul...

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL...

Sesiunea specială a O.N.U. consacrată noii ordini economice

s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL... Dezbaterile au evidențiat o realitate dramatică: prin mecanismele spolieții neocolonialiste, bogații devin mai bogați, săracii mai săraci

După trei săptămâni de negocieri stăruie — presăruite de momente de incertitudine și chiar de îngrijorare, care au dus la prăginierea în câteva rânduri a timpului afectat inițial dezbaterilor...

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL...

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL...

reprezentantului Algeriei, la care șeful delegației Malaeziei a ținut să precizeze că nu este singurul...

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL...

Dezbaterea sesiunii speciale a O.N.U. consacrată noii ordini economice s-a încheiat fără rezultatele așteptate de popoare pentru că BOGAȚII NU VOR SĂ RENUNȚE LA PRIVILEGIUL...

Evoluția stației orbitale „Saliut-6”

MOSCOVA 16 (Agerpres). — Cosmonauții Leonid Popov și Valeri Riumin își desfășoară activitatea la bordul stației orbitale științifice „Saliut-6” de 160 de zile...

„U. S. Business Magazine” despre:

Amplarea delincvenței în S.U.A.

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Crima organizată este probabil cea de-a doua mare industrie din Statele Unite, după cea petrolieră...

Criza economiei sud-coreene

SEOUL 16 (Agerpres). — Dificultățile economiei sud-coreene sînt tot mai des recunoscute chiar de oficialii din Seul, Avul, potrivit agenției Reuter...

Gh. CERCELESCU

Națiunile Unite

- Țările în curs de dezvoltare primesc doar o zecime din valoarea materiilor prime exportate
• Din produsul intern al țărilor sărace - 90 la sută însușit de companiile transnaționale
• Datorită inflației și speculațiilor monetare, țările sărace pierd anual 40-50 miliarde de dolari